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Olimpiada Nationala de Matematica
Etapa locala, 1 februarie 2020

ClasaaV —-a 5

BAREM ORIENTATIV de CORECTARE si NOTARE:

Problema 1- Solutie orientativa: Punctaj
Din argumentarea 999+27+9 < 2030 rezulti ci n are 4 cifre deci n = abed. 1p
Din datele problemei obtinem: abed + a +b +c +d +d = 2030 = 1p
= 1000a +100b+ 10c+d+a+ b+ c+ 2d =2030= 1p
= 1001a + 101b + 11c 4+ 3d = 2030 = a € {1,2} 1p
n=1=101b+11c+3d=1029=b=9s5i11lc+ 3d =120= 1p
=¢=9sid=7 = abcd = 1997
a=2=101b+11c+3d=28=b=0 1p
11c+3d=28=c=2sid =2 = abcd = 2022 1p
Problema 2- Solutie orientativa: Punctaj
a) | Conditie a=0. 1p
Folosind Teorema impartirii cu rest a=c-b+1L1<b=Dbe{2,3,4,5,6,7,8,9}
Caz b=2=a=c-2+1=aec{l,3,5,7,9}de unde abe{l2,32,52,72,92} 1p

Caz b=3=a=c-3+1=ac{l,4,7}de unde ab {13 43,73}
Caz b=4=a=c-4+1=a<{l,59}de unde ab<{l4,54,94}
Caz b=5=a=c-5+1=>a<{L 6}de unde ab <{15,65} 1p
Caz b=6=a=c-6+1=ac{L 7}de unde ab<{16,76}
Caz b=7=a=c-7+1=a<{l,8}de unde ab{17,87}

Caz b=8=a=c-8+1=ae<{l,9}de unde ab {18,98} 1p
Caz b=9=a=c-9+1=ac{l}de unde ab {19}
TN TOTAL 20 DE SOLUTII

b) | Patratul de 12 x 12 se poate imparti in 16 patrate de 3 x 3. 1p
A arata ca exista cel putin un numar 1 care are toti vecinii sai (pe linie, pe
coloana si pe diagonald) egali cu 1, revine la a arata ca exista cel putin un patrat 1p
de 3 x 3 care nu contine niciun numar egal cu 0.
Cum noi avem doar 15 numere egale cu 0 si 16 patrate de 3 x 3, rezultd ca va 1p

exista cel putin un patrat de 3 x 3 care nu are niciun numar egal cu 0 si
demonstratia este incheiata.

Problema 3- Solutie orientativa: Punctaj
a) | Avem a=51=10?—7? si b= 2601 =85% —68?. 1p
b) | Din a) observim ci b=51°. 1p
In continuare studiem cazurile n impar si n par. 1p
Dacin=2k+1k € N obtinem: 2p
517t =51 .51=51%* (10° —7°) = (51" -10)* - (51 - 7)* = X" - y° .
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Dacan=2k+2,k e N obtinem: 2p
51%*% =51% .51° = 51* (85 — 68" ) = (51 -85)’ — (51 -68)° = p’ —q".
Problema 4- Solutie orientativi: Punctaj
a)  METODA ARITMETICA
42 42 42 ........42 42 42 42 42 42 + 110 1p
50 50 50 .......... 50  (5cutiigoale)
42-5+110 =320 carti care vor fi redistribuite 2p
320:8 =40 cutii, deci n total numar de cutii = 45
40-50 = 2000 cart1 1p
b) Daca alegem 11 carti etichetate cu numere (deci 11 numere), daca acestea toate ar 1p
avea ultimele cifre distincte, ar trebui sa avem 11 resturi la impdrtirea prin 10.
Cum la impartirea prin 10 avem resturile 0, 1, 2, ..., 9 (deci 10 resturi posibile), 2p
exista minimum doua resturi care se repeta, deci exista cel putin doua carti care au
pe eticheta numere cu aceeasi cifra la final.

Nota:
Orice alta solutie corectd se puncteaza corespunzator.
Se acorda numai punctaje intregi.
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